

创意市集能社交、有烟火气，且独具城市特色

年轻人爱去这里“赶集”

阅读提示

创意市集是一种在特定场地展示、主要售卖个人原创手工艺品的文化艺术活动，近年来正成为颇受青年群体喜爱的社交、消费新模式。

本报记者 张楠

不久前，青岛规模最大的创意市集之一“星星市集”在纺织谷举行，掐丝珐琅、手工布艺、珍珠饰品、剪纸雕刻……一件件精美的手工艺品，与复古的德式工业厂房形成鲜明的视觉冲击，吸引了大批年轻人前来“打卡”。

结识同好，更具社交属性

35岁的韩明玉是“鱼的行李箱”手工旗袍工作室的店主，大学毕业以后一直从事女装设计工作。2019年，怀揣着设计梦的韩明玉创办了自己的工作室，为了结识更多朋友、扩大客户群体，她加入了创意市集的行列。

周末经常与同学结伴“赶集”，精致的小首饰总能让她爱不释手。去过几次创意市集后，沐嘉结识了手作艺人小聪，并逐渐认识了更多热衷于汉文化的年轻人。

“感觉市集有种神奇的魔力，每个摊位都有独特之处，你永远不知道下个摊位会有什么意想不到的玩意儿。”沐嘉认为，小小的市集浓缩着一座城市的文化和烟火气，以最大的包容接纳不同需求的顾客。

街景与市集融合，产生双重吸引力

与先创业后参加市集的韩明玉不同，很多有着设计梦想的手作艺人是通过市集积累客户，继而将线上资源嫁接到实体店，璐璐便是较为成功的一员。

客流量、近万元的收入，也培育了越来越多的手作艺人。据不完全统计，青岛如今从事手作的艺人已经近千，这其中既有小众文化品牌店主，也有非物质文化遗产传承人，市集主理人也因此诞生，带来可观的经济效益。

原创是创意市集的生命力

因为喜欢“赶集”，璐璐每到一座城市必先逛逛当地的创意市集，“天津的市集多以洋货、古董和皮质手作为主，杭州丝绸制品堪称精美绝伦，沈阳的‘犀牛市集’品质非常高，需要购买门票才能进入……”



以鱼养水

6月9日，在云南省昆明市阳宗海明湖湿地，115万尾鱼苗开启了“深海之旅”。增殖放流活动可以保护和修复阳宗海渔业种群结构，有效净化和改善水质，实现“以鱼养水”。



江心岛变身“生态大课堂”

6月5日，游客在重庆广阳岛游览。2017年8月，重庆按照“长江风景眼、重庆生态岛”的定位启动生态修复，将广阳岛建成生动表达山水林田湖草生命共同体的“生态大课堂”。

“美丽中国·美好生活”2022国内旅游推广启动

本报讯（记者吴丽蓉）为在扎实做好常态化疫情防控前提下，引导各地顺应“微旅游”“微度假”等旅游市场趋势变化，创新旅游推广方式，强化消费和供给之间的适配对接，更好引导和促进旅游业恢复发展，近日，文化和旅游部以“美丽中国·美好生活”为主题，启动2022年国内旅游推广活动。

青海湖国家公园创建进入实施阶段

本报讯（记者邢生祥）记者从青海湖景区保护利用管理局获悉，国家公园管理局日前批复同意开展青海湖国家公园创建工作，标志着青海湖国家公园创建进入实施阶段。

分类施策，提升“产改”含金量

分类施策

河北瑞兆激光再制造技术股份有限公司是一家集机电再制造技术研发和服务于一体的高新技术企业。公司以党建立企，建立了党员创新工作室和党员科技攻关突击队，目前已取得68项科研成果，其中，39项取得国家专利，为企业创造综合经济效益5500多万元。

河钢集团承钢公司立足企业产线实际，全面规划产业工人技能提升顶层设计。2018年，公司制定实施了《“四个一百+”人才工程建设方案》，用几年的时间建立和动态培养由100名优秀管理人才、100名优秀营销专员、100名技术专家、100名技能大师和外聘人才组成的“四个一百+”骨干人才队伍。

古老非遗文化“飞”入寻常百姓家

文化复兴“新时代”

江西省宜春市奉新县温沙坪村曾是落后边远的省级贫困村。2015年后，村里将非遗文化融入乡村旅游，开发出“网红”农产品，成为当地乡村振兴的亮点。

（上接第1版）省政府与省总工会联席会议，专题研究促进产业工人队伍技术技能提升问题，为深入推进产业工人队伍制度改革提供了强有力的政治保障。

天气等突发情况，确保夏粮丰收、颗粒归仓。过“三关”保质量：减损造出“无形良田”数穗数、查粒数、算产量……在山东德州夏津县雷集镇穆王庄村，忙活一上午之后，山东省农科院作物研究所研究员李新华悬着的心终于放了下来。

分等作业条件相同的前提下，漏得更少、用时更短的机手才是胜出者。看到裁判组的“收获”寥寥无几、有的测评区域只找到几粒遗漏的麦子，山东省农业机械技术推广站副站长马根众笑了。这场机收比武的结果，让他满意。

为奔跑在路上的骑手建“家”

（上接第1版）

为打开工作局面，工作组从美团、站点、骑手三方突破切入。龙华区民治街道民治社区工会专干温秀娟直言，最初并不顺利。得知骑手每日开晨会后，她申请了清凉饮料、水杯、毛巾等物资，带着3块移动宣传板，在晨会时间做宣传。

（上接第1版）河南新乡卫辉市上乐村镇种粮大户王现柱流转的耕地位于蓄滞洪区，去年全部被淹。在拖拉机都“寸步难行”的土地上，他种下了66亩小麦。丰收在即，王现柱难掩喜悦：“去年墒情好，今年天不错，一亩比往年还多打200斤！”

这是一场比拼“更少”的比赛，在籽粒水

（记者张志龙 陈灏 李鹏 叶婧）（据新华社北京6月11日电）